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Hirdetés Nyilttér 

dijszabás szerint. egyesülve a SZÉKELY HIRLAP-pal. 
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL. 

Biró Lajos alapitotta. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Kovács J. István 

Atönkrement, a nagy nyomoruság- 

an élő erdélyi magyar tanitóság kiált 
gitségért! 
Bátran állithatjuk, hogy néhány 

erencsés helyzetben levő kiívételevel 
az erdélyi magyar tanitóság a legna- 
gyobb nyomorban sinylődik. Egy éve, 
másfél éve, de vannak, akik kétév óta 
nem kaptak fizetést. 

Impériumváltozás után, mikor a 
omán allam beszüntette a magyar ál- 

lam által adott államsegélyt, a magyar 
tanitóságra nagyon szomoru idők kö- 
vetkeztek. Tizennégy év alatt többször 

apott biztatást, igéretet. Ettől a segit- 
gtől eltakintve, 12 évi gyötrelem s nél- 
ülözés volt a magyar felekezeti tani- 

tóság osztályrésze. 12 év óta járja ez 
másfélezer magyar tanitó és tanitónő 
szenvedések utját. Elhagyta őket min- 

enki. Nem törődik velük senki. Ez a 
elyzet tarthatatlan, ennek véget kell 
etni. 

Bátrak vagyunk megkérdezni mind- 
zokat, akiket illet, hogy gondolkoz- 
ak-e már afelett, hogy ezekre a nem- 

Hizetett, helyzetükre magától értetődő- 
leg elégedetlen tanitó-pariákra a jövő 

égeneráció, a gyermekek százezreinek a 
lelke, a nevelése van bizva?! 

Ami a legcsodálatosabb, ugy az ál- 
lam, mint az egyházak elvárják, hogy 
ezek a nem fizetett, agyonsanyargatott 
emberek teljesitsék kötelessegeiket. Hi- 

szen teljesitik is. De viszont lelketlen- 
ség az, hogy egy társadalmi osztályt igy 

kiuzsorázzanak, hogy követeljék tőlük 
a munkát és ezzel szemben senki sem 
gondoskodik megélhetésükről. Öröklött 
házacskák, földecskék, hozományba ka- 

birtokából ezen idő alatt. A tanitóság 
a magyar iskolák megmentése érdeké- 
ben több áldozathozatalra képtelen. 

Az erdélyi magyar tanitók tehát 
az erdélyi magyar társadalom minda- 
zon tényezőihez fordulnak most, akik- 
nek kezében van letéve a magyar nép 
rányitása és sorsa, mert elérkezett az 
utolsó perc, amikor az erdélyi magyar 

tanitók s igy a magyar iskolák létezése 
érdekében szükségessé vált egy elha- 
tározó lépés megtétele, mert europai 
kulturszégyen, hogy intelligens, diplomás 

embereket, a teljesitett munka ellen- 
szolgáltatásaként nyomorban hagynak 
sinylődni. 

A magyar tanitóság Erdely egész 
társadalmához folyamodik és kiált se- 
gitségért : Egy vészkiáltás ez, amelynek 
meg kell találnia az utat a magyar lel- 
kekhez! Ne türje ez a társadalom en- 
nek a társadalmi osztálynak a nyomorát! 

Elsősorban kérjük a magyar sajtót, 

pott butorok usztak el a tanitócsaládok 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

KOVÁCS-HIRLAPIRODA, Str. Gen. Avarescu 
(volt Gábor Áron-utca) 1. szám. 

SEGITSÉGf') 
lyet adni s marcius első vasárnapján 
leközölni. Legyen ez a magyar tanitó- 
ság sajtónapja. Hiszen a magyar sajtó- 
nak elsőrendüű érdeke, hogy a magyar 
iskolák el ne némuljanak, mert ennek 
megtőrténte után pár évtized mulva 
hiába szerkesztenek magyar lapokat, 
nem lesz, aki olvassa. 

Alázattal kérjük tovabbá az erdé- 
lyi magyar Egyházfőket, mivel feltéte- 
lezzük, hogy külön-külön megkisérelték 
a magyar iskolák létfeltételét, az elma- 
radt államsegélyek kiutalását kérel- 
mezni, méltoztassanak egymással érint- 
kezésbe lépni, hogy most, amikor az 
egész erdélyi magyar felekezeti tanitó- 
ság egyszerre, egyesületei utján töme- 
gesen fordul az elmaradt államsegélyek 
kiutalása ügyében a kormányhoz, jöj- 
jenek magas állásuknak sulyával és te- 
kintélyevel a tanitóság segitségére és 
kegyeskedjenek egy közös megkere- 
sésben figyelmeztetni a kormányt a ki- 
sebbségekkel szemben vállalt kötele- 
zettségére. Ha a kormánynál eredmény- 
telen lenne a közbejárás, méltóztassa- 
nak egy közös kihallgatásra jelentkezni 
Őlfelségénél, Románia fennköltlelkü ural- 
kodójánal. Lehetetlen, nem akarjuk el- 
hinni, hogy ez a kihallgatás ne hozná 
meg a kivánt eredményt. Az Egyhaz- 
fők ezen fáradtságát megéri a nagy cél: 
a magyar iskolák megmentése. Mi bi- 
zalommal fordulunk az egyházfőkhöz, 
mert meg vagyunk győződve az Egy- 
házfőknek a tanitóság iránt táplált jó- 
indulatáról. Ha az Egyházfők alázatos 
kerésünknek eleget tesznek, ezzel a 
lelkiismeretüket is megnyugtatják, hogy 
megtettek mindent a magyar iskolák 
megmentése és a tanitoság érdekében 
és a jövő történelme előtt minden va- 
dat elharitanak magukról. 

Felkérjük az Országos Magyar Párt 
képviselőit, hogy a parlamentben min- 
den alkalmat ragadjanak meg, hogy az 
erdélyi magyar kíisebbségi tanitók szo- 
moru, tarthatatlan helyzetét ismertessék 
és állandóan tartsák felszinen azt a 
nagyfontosságu kérdést, amig az illeté- 
kes tényezőket jobb belátásra sikerül 
birni. 

Kérjük végül azon román állam- 
férfiakat és tanerőket, akik a magyar 
impérium idején a politikai életben részt 
vettek, illetve a magyar állam szolgá- 
latában állottak és akik jól tudják, hogy 
e magyar államtól a gör. keleti és gör. 

")Az Erdélyi Magyar Tanító, a ta- 
nitói erdekeikért küzdő tanügyi lap a maina- 
pot a sajtópropadanda napjának szenteli, Ez 
alkalommal felkérte lapunkat a fenti cikk 
közlésére. Mi szivesen adunk a cikknek 
helyet s örvendenénk, ha e „Segitseg" -kiál 

hogy eme soroknak szíveskedjék he- 
tás nem a pusztában elhangzó kiáltás ma- 
radna. 

Főszerkesztő: 

Dr. LDiénes Ődön 

kath. egyházak tanitói államsegélyt él- 
veztek, sziveskedjenek erről az igazság 
nevében a kormányt felvilágositani, 
hogy ugyanazt az államsegélyi ma a 
román államnak a kisebbségek számá- 
ra megadni nem csak vállalt, de er- 
kölcsi kötelessége. 

A magyar tanitóság főkérelme te- 
hát: a fizetéskiegészitő államsegélynek 
a jövő évi állami költségvetésbe való 
felvétele, az elmaradt államsegélyek el- 
lenében egy rendkivüli gyorssegély azon- 
nali kiutalása és a felekezeti tanitó- 
ságnak az állami nyugdijintézetbe való 
felvétele. 

Jöjjön gyorsan a segitség, hogy a 
feldult lelkekbe költözzök redé a öe 
hogy zavartalanul szolgálhassák tovább 
harmonikusan az állam, az egyház s 
a faj érdekeit, az erdélyi magyar ki- 
sebbségi tanitók. 

A Habsburg restauráció izgatja az 
európai békét. 

A Daily Telegraph valószinütlennek 
tartja a manarchia közeli visszaállitását 
Ausztriában. Ezt sziate Nemetország is el- 
lenzi, a kisantant pedid egyenesen háborus 
okot látna fennforogni, mozgósítana és meg- 
iaditaná c apatait Ausztria előzönlésere. 

A Reuter taávirati iroda értesűülése sze- 
rint, Rómában a harmas miniszterelnöki esz- 
mecserén meg fogjak tárgyalni az o asz, oszt- 
rák, magyar kölcsönösen nyujtandó váma- 
rila engedményeket, valamint a trieszüi és 
Lumei szabadkikötői zónák ügyet. 

Rómában hangoztatják, hogy ez az 
együttmüködés nem tog irányulni sem Ne- 
metország, sem a kisantant ellen. 

Közölték jol informált helyről a tavi- 
rati irodával azt az olasz felfogást is, hogy 
jelen pillanatban Olaszország nem tartja ak- 
tuálisnak a Habsburg restaurációt. 

Mandzsu császárrá koronázták a 
volt kinai császárt. 

Mandzsuriai jelentés szerint Pu-Ji, volt kinai csá- 
szár szerdán délelőtt Kang-Tehe néven elfoglalta Mand- 
zsuria trónját. Pu-Ji, aki mint csecsemő örökölte a ki- 
nai császárságot, akit azonban a forrongó események el- 
üztek a trónról, később köztársasági elnöke lett Mand- 
zsuriának és most az ottani alkotmányváltozással kap- 
csolatosan Japán kegyelméből császárnak kiáltották ki. 

A trónralépes érdekes szertartások között történt. 
Maga a szertartás a törvények szerint mindössze egy 
negyedóráig tartott. Pontosan az ottani időszámítás sze- 
rint reggel 8 órakor arany orchideákból ővezett hi- 
don lépett be a császár a templomba. 

A templom oltára előtt földre borult, hogy beszél- 
gethessen ősei szellemével. Miután ez megtörtent, áldo- 

zatot mutatott be: egy fehér bikát, amelyet papok öltek 
meg ebből a célból. Lakkozott vörös tablát vittek elébe 
ez után, a táblán sorban őseinek neve volt felirva. Nyolc 
főpap és főtisztviselő áldozati szereket vitt ezután a 
császár elé. Ezek az áldozati tárgyak: tömjön amulett, 
egy darab hazai föld es egy darab hazai szőrme. A csá- 
szár ezeket ég felé emelte, majd behajitotta a szent tüzbe, 
amelynek füstje imáit az ég felé vítte. 

Ennek a rövid, érdekes és misztikus szertartásnak 
a befejeztével eldőrdült 101 ágyulövés. 

Az ősi szertartásoktól a modern kor szellemének 
megfelelően bizonyos dolgokban mégis különbözött ez 
a trónralépés. Rádió, hangosiilm-felvételek vették fől a 

szertartás jeleneteit és repülőgépek cirkáltak a temp- 
lom felett. 

Igy találkozott össze Mandzsuria fővárosában az 
ősi misztikum a 20. század legmodernebb vivmányaival. 

Egyebként az sem erdektelen, hogy mandzsuriat 
kormány 3 és fél millió dollárt szavazott meg a szer- 

! tartás költségeire. Ez még a bikánál is nagyobb áldo- 
zat volt.
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Irodalmi esték a rendház ebédlőjében. 
A Kat, Népszövetség és Otthon elnök- 

sége a közönség tudomására hozza, hogy az 
Otthon helyisege gazdát cserelvén, március 
1-től kezdve - mig megfelelő helyiséget nem 

talál - a rendház zenetermében megszaki- 
tas nélkül folytatja tovabbi müködését, az iro- 
dalmi esték pedig a rendház nagy ebédlőjé- 

ben lesznek. 

A következő kultur-est március 8 an 
(csütörtök) este 1/2 9 órai kezdettel lesz, Elő- 
adók: Dr. I. Diénes Jenő, Miklós Balázs, 
Zsögön Zoltán. : ] 

Érdeklődőket szivesen-lát az Elnökség. 

Kereseti lehetőségek Bukarestben. 
Irta : Kelemen Lajos. 

Nem olyan régen cikk keretében mu- 
tattam rá arra a rettenetes munkanélküli- 
ségre és a nyomorta, mely Bukarestben 
szomoru, letőrt székely testvéreink soraiban 
uralkodik. A nyomor eme kétségbeejtő mé- 
retének ecsetelése nem puszta ujságirói Írá- 

zis, azonban a napokban mégis találkoztam 
egyik agyafurt székely atyámfiával, ki már 
pár éve munkanélküli s mégis aránylag jó 
viszonyok között él. Emberem eloszlatta né- 
mileg aggodalmaimat, mert szerinte Bukarest- 
ben van munka bőven: csak dolgozni kell. 

- Micsoda kereseti lehetőségekről be- 
szél? - kérdeztem meglepődve. 

- Hát kérem cselédszerzés, házasság 
közvetités megy legjobban ilyenkori - volt 
a furfangos válasz 

Nyomban elő is ad egypár megtőrtént, 
vagy meg nem történt esetet, mely után bu- 
sás jövedelmet vághat zsebre a „munkás" 
munkaadójától. 

- Ma már kérem ugy állunk a dolog- 
gal - kezdette beszédét - hogy ha kezzel 
nem megyünk semmire, hát ésszel kell dol- 
goznunk. i 

- Nos? ... - kérdeztem. 
- Másodmagával indul utjára az em- 

ber. Társát elhagyja - mondjuk például - 
egy tüzifa kereskedés előtt, ki a tulajdonos 
szerepét játsza. Az egyik alkalmazottat ke- 
res a tűzifa raktár részére. Talál is egy em- 

bert, ki hetek óta munkanélküli. Ennek bő 
beszédűseggel feltárja, hogy ő jelenleg ott 
teljesit szolgálatot, 3000 leu havi bére van, 
sürgős családi ügyben haza kell mennie, de 
gazdája - ki különben nagyon jó ember - 
nem engedi el a szolgálatból mig maga he- lyett embert nem állit stb. Örömmel aján- 
laná szolgálatra, de fáradsága fejében 500 
leu honorárium kellene csupán. 

A szolgálatra vállalkozó sokallja ugyan 
az 500 leut, de a 3000 leu havi fizetés is kecsegteti - s nehéz szivvel belemegy az alkuba és megindulnak a tüzifa raktár felé. 
A mint a raktár elé érkeznek, a vaárakozó 
társ fölényesen végignézi az érkezőket, rövid szóváltás után alkalmazza a szolgálatra 
vállalkozót; elveszi igazolványait, sőt még 
pár leu előleget is ad a bizonyosság kedvé- ért s lelkére köti, hogy másnap reggel 7 órakor a szolgálatot vegye át. A társsal pe- 
dig látszólagoson elszámol - kifizeti. A szolgálatadó ezekután eltünik, az uj és a régi alkalmazott pedig a kocsmába mennek egy kis áldomásra - nó és az 500 leu át- vételére, mert emberünknek még a délután folyamán „utaznia kell". 

Tiszta kereset itt fejenkint 250 leu. Hogy másnap mit szól a valóságos fakereskedő a jelentkezőnek s honnan veszi elő az igazol- ványokat, az nem tarlozik ide, de még a rendőrségre sem megy, mert az már ugyis tehetetlenül állana. 
A házasság közvetités is jól jövedelmez- 

asszony. Emberünk a 

báját a hátulsó lépcsőn át. Nehány jó liter 

zik is a „mérnök urral", sőt hiányos fogai 
rendbehozatalára 1000 leut is felszippant szép 
igéretek kil 
kező alkalommal a mérnők ur" egyedül 
jelenik meg a fenti helyen, de Madám Ju- 
liska" ott ismeretlen, senki sem látta soha. 

A szerző pedig messze jár, 1j kezik a szerzési dij felvétele vegett. 
Rendőrség felesleges. 

dám Juliska" olvadékony nő, már csókoló- 

- Hát van munkanélküliség Bukarest- 
ben? - kérdi emberünk cinikusan. 

lunk a lejtőn. 

Zöldmező és tejgazdasági kiállitás. 
Budapesíről irják lapunknak: Sokféle 

mezőgazdasági termények, főként a gabo- 
naféléknek értekesitési nehézségei miatt pár 
éve uj mozgalmat inditottak Magyarorszá- 
gon, mely zöldmezőmozgalom néven isme. 
retes. Célja, hogy az évtizedekkel ezelőtt, 
a gabonakonjunktura idején szántólölddé 
feltört, de szemtermelésre kevésbé alkalmas 
legelőterületeket ismét az olcsó takarmány- 
termelés szolgálatába állitsa. Amint tudjuk, 
Angliában közel egy évszázada volt hasonló 
mozgalom, amely teljes sikerrel járf, mert megvetette a világhírű angol állattenyésztés 
alapjait. Minthogy az áfl termelés alap- feltétele a termelési eszközök olcsósága, 
igy a talajerőpótlás és az igaerő-szolgáltatás 
tekintetében elsősorban is a hazai állatte- 
nyésztést szolgáló takarmánytermelés jöhet 
figyelembe. Magyaroszágnak jelenleg 3 mil- 
lió kat. hold rét és legelőterülete van, ame- 
lyek mindezideig rendszeres kezelésbe nem 
vétettek, ezért nem jövedelmeztek, vagy 

"mérnők ur társaságá: 

ban felkeresik ,Madám Juliska padlássro- 

bor, hideg sült, tea megteszi a hatást. „Ma- 

átásba helyezése mellett. Követ- 

soha sem jelent- 

Tiszta kereset fejenkint itt 500-len- 

=llyen formán nincsen, de.. , Guru- 

közti különbséget modellekben, moder 

az okszerü zöldmezőgazdáikodás által elér 

értékesitésre. 

között pavilonszerüen 

csak igen kis mértékben. Ha ehhez a szár tóföidi takarmánytermelés még mindig k. 
vésbé méltányolt kérdéseit is hozzákapcso 
juk, akkor tisztán látjuk, hogy a zöld 
zőmozgalom felbecsülhetetlen jelentőségű 
mezőg adask átszervezése, illetve a visz. 
nyok megjavitása szempontjából. 
A nmárcius 22-én megnyiló országo 

mezőgazdasá i kiállitás keretében, a föld 
velésügyi miniszterium hathatós támogat 
sával zöldmező és tejgazdasági kiállitás les amely a takarmányozaás, állattenyésztés é 
jó értékesítés fontosságára mutat rá. Ezen, 
Kkiállitáson résztvesznek a zöldmező szövel 
slzek, a szarvasmarhatenyésztő és tejelesi 
ellenőrző egyesületek szövetségei és az or 
szágos tejszövetkezeti központ, az Alfőld 
Zöldmező Szövetség rendezéseben. 
A zöldmező és tejgazdasági kiállitás , 
legelő és retgazdalkodás, a mesterseges ta karmányok okszerü termesztése, az olcsób 
állattenyésztés, olcsóbb tejtermelés és atej. szövetkezeti munka kereteibe illeszti b 
anyagát. Bemutatja a és jó legelt rossz 

berendezésű legelőt természetes gyepesités 
sel, szemléltető módon hivja fel a figyelme 

hető üzemköltség-csökkenésre, illetve jobb 

Ez a kiállitás nem a szokásos keretel 
lesz elhelyezve, ha. nem a magyar pusztai életet természete valóságban logja visszatükrőzni, Nadiedele szárnyék és hólehéren világitó pásztorhá takarja a kiállitás belső kereteit, előtte pe dig szépen gyepesitett zöldmező területen , 

magyar pásztorélet szines képe: gulyások 
csikósok, az általuk készitett kontyos künyhó 
cserény, vasaló és gemeskut tárul majd a 
kiállitás látogatói ele. A kiállitásnak nagy. 
jelentőségű resze lesz a zöldmezőmozgalo 
elterjesztese érdekében vegzett lelkes mun. 

Kocsis Zsuzsika, a kézdimartonfalvi szövetkezet kezelője szerdán hajnalban az 

haláltusa után, még mielőtt segitségére siethettek volna, - kiszenvedett. 
Az öngyilkosság oka az volt, hogy a szövetkezet legutóbbi elszámolása alkalmá- val mintegy 40.000 leunyi behajthatatlan követelést az igazgatóság nem ismert el neki és ennek megfizetésére Kovdcs Zsuzsikát kötelezte. 
Ugy látszik, hogy emiatti elkeseredésé- benikövette el tettét. - Tizennégy eszten- deig volt a szövetkezet alkalmazásában. 
A vele együtt lakó 19 éves rokon leány szerdán regéel hatóra tájban arra ébredt fel, hogy Kocsis Zsuzsika fölöltöz- ködve, a lakásból távozni készül. Pár szót váltott vele, melyből azonban nem követ- keztethette, hogy az öreg kisasszony ilyen 

Borzalmas módon végzett magával 

udvaron lévő kutba vetette magát, ahol kinos 

hagyja a boltkezelést, költözködjék hozzájuk. 

vét mellett. 

kásságszámottevőeredményeinek bemutatása 

; k 
i 

egy nemesi családból származó 
60 éves kisasszony. é 

végzetes lépesre szánta el magát s iígy mit sem sejtve, tovább aludt. Csak ami kor kesőbb ismét felébredt, fogott gyanu lakótársának késői távolmaradása. 
Gyorsan felőltözködve, rokonának ke. resésére indult és végre a kut mellett fel fedezte a nagykendőjét. 
Erre fellármázta a szomszédokat is akik aztán lepedőt csavarva a szegény nő holttestére, kihuzták a kutból. 
A kiszállott bizottság megállapitotta az 

öngyilkosságot. 
Az öngyilkos szerencsétlen nő nemesi családból származott és mint ilyen bejáratos 

volt az összes intelligens családokhoz. Ezek több izben felajánlották neki, hogy ha félbe 

UIemetése márc. 2-án volt nagy rész 

Béelé a városba .. 
Ugy történt, hogy üzleti ügyben falura kellett men- jek. A téli hóban Szentkatolna és Kézdivásárhely között elakadt az autónk és igy per pedes apostolorum vágék 

neki a város felé. é. 

lyel és hogy ne menjek gyalog, 
- Merre, öreg? 
- A tesvérem urához menyek... 
Ezzel a jég meg volt törve. A diskurzus megindul közöttünk. 
Cigarettára akarok ... 

tovább füzöm a szót-. 

- megszólitám: 

- Az egyik vállalat jól fizetett „mér- 
nöke" nősülni óhajt. Szereti a piros-pozsgás 
arcu magyar menyecskét, azonban ő tájé- 
kozatlan, nem tud magyarul, valahonnan Besszarábiából került a fővárosba. Emberünk javaslatba hozza ,„Madám Juliskát," ki egy gazdag bojár háznál nyolc éve házvezetőnő. Csikban „nagy birtok örököse', jelenleg több, mint „110.000 leus betétje van Marmorosch Blanknál" a „A mérnök" fellélekzik, meg- bizza emberünket a közvetitéssel, sőt még szép szerzési dijat is helyez kilátásba, ha nyélbeütik a dolgot. 

Juliska értesitve lesz. 
Másnap este 10 óra után valamelyik 

- Hát aztán szivaros ember-e kigyelmed? 
-Éppen mondám Borsosnak, hogy mig a városba bé nem érek, nem szivarozhatom. ; 
No, gondolám, most légy okos. . 
Már negyedórája gyalogoltunk és ujból megki- vántam a cigarettát és most egyenesen rátértem a dologra: 
- Hát aztán volna-e gyufája ? 
A válasz most már szabatosabb : 
- Tugya-e a zurfi, hogy még amikor munkába jártam, akkor es mindég (még a templom alatt es) evel gyujtottam rea .. nel.. 
E körmondat után előhuzta zsebéből az öngyuj- tóját s én mohón kaptam a régen várt tüz után. () is kap egy cigarettát és a füsttel elfoglalva, szótlanul ballagunk tova. Majd en töröm szét a csendet: 
- Hát aztán ki az a Borsos? 

cseléd szobában „Madám Juliska" a házi- a testvére,. . mióta a gyár áli, 

Az uton összetalálkoztam a szentkatolnai szekely- 

mintha csak 5 lépesre lenne a szöllő. 

: tunk 406 lét. 
gyujtani s nem lévén gyufám, 

gós beszéddel. 

- A gáteres vót Kovásznán ... az ángyomnak 
itt lakik Szenkatónán,. 

A politikára forditom a szót. 
- Hát aztán mi hir van maguknál? 
- A mutkor a szöllőbe menénk kapálni.., 

A politika igy fordul a szöllőre. " 
- Hol van itt a szőllő ? - szakitám nyomban félbe. 
Valami ismeretlen helyet mormol a szája. 
- De hiszen az nem itt van, hanem a regátban - Erre menénk be...S jobbra mutat a kezével, 

Mikor bémentünk ugy vott, hogy 20 s 22 lét ad- nak napjára s elelmet. S hát mikor hazajóvénk, elig kap- 

- És mennyi ideig voltak oda ? ! 
A válasz itt sem egyenes. Kanyargós, mint a Fekete. 

ügy és félrefarag, mint Bodóne bora.., 
- A bóér még az esős üdőt es leszámitotta... 
- Mennyit kellett volna kapjanak ? 
- Mondjuk három hónapig. De nem es menyek többet, nem biz én... Akkor még es jobban vót dolgom, mikor itthon dolgozgattam: 
- Most miért nem dolgozgatnak? 
- Hm... Mire haza jöttünk, man a zabot es le- kaszálták... - osztan a masinához jarogattam. 
S igy értünk bé a városba, Kanyargósan. Kanyar- 

Láttam, amint bé' ment a testvére urához... 
Gyalogos 

(x) MENHÁZI KÖZGYÜLÉS A Stefania Menedék- ház évi rendes közgyüűlését vasárnap, márc. 4.én d. e 1/211 órakor tartja, melyre felhívjuk az érdeklődőket és a menházat fenntartó egyesület tagjait. 
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-
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Népszámlálás a toronyban: 
oAlg van romantikusabb foglalkozás a 
harangozóéknál. Ott él a toronyban, több- 
nyíre magányosan, t a felhők Robinsona. 

öldő üzsgő embereket apró bogaraknak 
jalgen 3 ébreszti fel a város lakóit, ő ad 

köszönti az élőket és bucsuztatja a halotta- 
kat a harangok csilingelő, vagy borongo 
szavával. Jóbarátja a torony hivatlan lakói- 
nak, a madaraknak, magot és morzsát szór 
nekik és őrül, ha a szerencsét hozó fészket 
ablakainak eresze alá rakják. Kényelmes 
hivatal ez általában - már ott, ahol. Az 
északíranciaországi Rouen 
ban a harangozó dolga - vassuk - 
megszaporodott. A városi hatóság nem elég- 
szik meg azzal, hogy a toronyban madarak 

tanyáznak és tenyésznek. egni akarja : 
hányan vannak és milélék. Evente szabá- 
lyos népszámlálást rendez közöttük s ennek 
loganatositását a harangozóra bizta. A 
roueni temlemtorony madártani állomás lett, 

a toronyőr pedig - ornithologus. Ezt a tu- 
dós cimet igazan megérdemli az a férfiu, aki 

meg tudta állapitani, hogy a mostani esz- 
tendőben a torony 1075 madárlakója között 
900 galamb, 90 sólyom, 50 bagoly és 35 

varju találtatott. Egy fedel alatt a szelid ga- 
lambok és a vérengző sólymok! Még akkor 

is érdekes és megható adat ez, ha számi- 
tásba vesszük, hogy egy sólyomra tiz ga- 
lamb esik. A roueni öregtorony falai közt, 
ugy látszik, nem jismerik a fajgyülöletet s 
ott helyben legalább ervénye van a haran- 
gok szózatának, amely áldást-békességet gok: 

A mezőgazdasági kiállítás 
lá togatóinak elszállá solása. 

A budapesti országos mezőgazdasági 
kiállitást minden évben tömegesen kere- 
sik fel vidékről és a szomszédos állotnok- 

el- 

érintkezésbe lépett Budapest Székesfőváros 

galmi Hivatal ez évben is készséggel vállalta 
a kiálitás látogatóinak pályaudvari kiren- 
deltségei utján való fogadását és olcsó, cso- 
portos elszállásolását. Vidéki iskolák, gaz- 
dasági szakiskolák tanulóifjuságából álló cso- 

portoknak elszállásolására a diákszállókban 
van hely biztositva. A diákszállók mind le- 
pedővel, takaróval és párnával ellátott ágyak- 
kal vannak felszerelve. A szállás a diák- 
szállókban éjjelenként 60 fillérbe kerül, 
ezenkivül személyenként a tartozkodás egész 
tartalmára 1 pengő mosatási dij fizetendő. 
Reggeli, ebéd, vacsora és szállás együttesen 
a diákszállokban 3 pengőbe kerül. Nagyobb- 
számu, felnőttekből álló csoportoknak szál- 
lásigényüket legkésőbb március 15 éig kell 
bejelenteni az Idegenlorgalmi Hivatalnál 
(Budapest V., Deák Ferenc utca 2 interur- 
bán telefon: 812 13) mert elhelyezésük csak 
ez esetben biztositható. 

A Magyar Kivándorlókat es Visszaván- 
dorlókat Védő Irodának a keleti pályaud- 
var melletti otthonában (Budapest VIII. Fiu 
meit ut 4 sz.) ugyancsak kaphatnak cso- 
portok és egyesek is éjjeli elszállásolást napi 
1 pengőtől kezdve. Azirodának az erkezést 
legalább öt nappal megelőzően kell jelezni. 

- Megalakult az ipartestület igazga- 
tósaga. A mult számunkban részletesen be- 

számoltunk a Kézdivásárhelyi Általános Ipar- 
testület évi rendes közgyűléséről, melyen az 
uj elnökön kívül a kisorsolás utján ujra 

alakult igazgatóság tagjai közé uj tagok is 
kkerültek be. Az igy megválasztott, illetve 

kiegészitett igazgatóság megalakulása szer- 
dán este volt, amikor az igazdatóság kebe- 
léből az alelnököket választották meg. Az 
elterő vélemények miatt négy tagot jelöltek 
és e négy tag közül titkos szavazás utján 
választották meg a két alelnököt. A jelöltek: 
Kovács József kalapgyáros, Földi Sándor, 
Vajda Albert és Nyáguly Mihály közül nagy 
szótöbbséggel alelnökök lettek: Kovács Jó- 

szavazatoót kápott. Az uj alelnököket Ko- 
vács István elnök köszöntötte keresetlen, 
meleg szavakkal és működésükhöz sok sze- 
rencsét kivaánt. 

jelt a napi munkára és az esti pihenőre, Ő 

ószékesegyházá- 

HIREK. 

A méltóságos harangokkal társalkodik s a 

Idegenforgalmi Hivatalával. Az Idegenfor- 

zsef és Vajda Albert. A más kettő alig S-9 

kereső közönség, A farsangi sok teázás és 

kat Miklós Ferdinánd Leo Budapest, X 

2 10 3 4. 

- Szép sikerrel folytak le a lelki- 
gyakorlatok. A katholikus Népszövetségtől 
és Otthontól rendezett lelkigyakorlatok a leg- 
nagyobb siker jegyében folytak le. Az intézeti 
kápolna tágas helyisége már az első estén 
szüknek bizonyult, ugy, hogy, a programmtól 
eltérően, a második szent elmélkedest már a 
tornacsarnokban kellett megtartani, amelyet 
szintén zsufolásig megtöltött a vallási vigaszt 

müűkedvelői esték után jól esett látni, hogy 
városunk közönsége a komoly lelki dolgok 
után is vágyakozik s hogy sok beteg lélek 
talált enyhületet és megnyugvást azokban a 

gyönyörű elmélkedesekben, életatei 8 
atos 

buzgósággal tartottak. A Nepszövetség és Ott-[ 
papsag tiszteletreméltó tagjai olyan áldo: 

hon, mely a város kulturnivójának emelésén 
olyan önzetlenül munkálkodik, ezen szent- 

gyakorlatok megrendezésével fontos lelki szük- kedves gyermekverset. Dr. Bleicherné Ra- 
ségletet elégitett ki s a nyolcnapos lelkigya- 
korlatokat legszebb sikerei közé könyvelheti el. 

- PROMETHEUS CSIKSZEREDÁBAN. Még 
élénk emlékezetünkben van a Bizáncz előadása a csik- 
szeredai műkedvelők által. Márc, 5, 6 és 9-én a neves 
román iró, Eítimiu V. „Prometheus" c. nagysikerü klasz- 
szikus tragédiáját adják elő Csikszeredában, mely iránt 
városunkban is nagy az érdeklődés és sokan fognak a 
darab előadaására Csikszeredába átrándulni. 

Áthelyezett plebános. Gegő Simon 
esztelneki plebánost egy evre szabadságol- 
ták. Helyébe Péter Imre mikóujfalvi plebá-mények, melyeket utolsó- betűig elolvas a 
nost helyezték át Esztelnekre ; 

- FIZEINI KELL A KEPÉT. A ref. egyház kepe- 
hátrálékosainak figyelmét felhivjuk az egyházukkal szem- 
ben fennálló kötelességükre. Akinek hátralékos kepetar- 
tozása van, igyekezzék törleszteni, nehogy ujból az állami 
adóhivatal vegye át a behajtását. Nagy József presbiter 
atyánkfia kezeéhez batran fizethető a kepe.: 

- A tavasz a kapuk előtt. Ilyenkor 
jégtörő Mályas és derüthozó Géza napja 
után, amikor már nagyon várjuk a tavaszt, 
minden kis napsugarat biztató jelnek tekin- 
tünk... Erre fele, Európa keleti részeben 
nagyon biztató hirek járnak: Lichtenstein 
herceg högyészi birtokán biborszinben csil- 
logó tavaszi lepkét láttak a nap sugaraiban 
sütkérezni. De nemcsak a högyészi pillangó 
hirdeti a tavaszt, másvidékről fecskek, gó- 
lyák és vadgalambok érkeztét jelentik. Ví- 
szont Amerikán egy 3000 kilóméter széles 
hófüggöny száguldott végig, amelynek 31 
halálos áldozata van... A barométer az 
Ujvilágban egyre sülyedést jósol. Reméljük, 
mifelenk nem látogat el a fagyhullám s mi- 
hamarabb átveszi uralmát a téltől a mo- 
solyéó tavasz. 

- Halálozások. Sulyos csapás érte a 
kiterjedt Borbáth családot. Özv. Borbálh 
Jánosné szül. pókakereszturi Székely Laura 
71 éves korában Bereckben elhunyt; Bor- 
báth Béla futásfalvi ny. igazgató-tanitó édes- 
anyját gyászolja az elhunytban. Temetése 
szerdán volt nagy részvet mellett. - 
Lázár Istvánné sz. 
éves korában Hódmezővásárhelyen meghalt. 
Az elhunytban Neuman Ernő ny. százados és 
dr. Fejér Lukácsné varosunkban nagynénjű- 
ket gyászolják. ... 

- Megkezdtek a falusi tanácsok fel- 
oszlatását. A közelgő közsegi tanácsok vá- 
lasztásával kapcsolatosan a kormány meg- 
kezdette a régi tanácsok feloszlatását, ami- 

Zv. 

ből ugyan kevés van a megyében, de azért 
akad egy-kettő. Ilyen volt a torjai községi 
tanács, melyet e héten feloszlattlák és az 
ideiglenes bizottság elnökévé dr. Vajna Gá- 
bor orvost nevezteék ki. 

- Ehenhalt egy házaspár. A hely- 
beli kórházba legyengült állapotban beszálíi- 
tották Zaboláról Balázs Sándort és feleségét, 
akiket a nyomoruság, a fűtetlen szoba, a 
koplalás annyira tönkretett, hogy már nem 
is lehetett rajtuk segiteni. A beszállitásuk 
után négy óra mulva csaknem egy időben 
kiszenvedtek a kórházi ágyon. A ferfi 41, 
az asszony 51 éves volt. A május-réti köz- 
temetőben temették el őket. 

- Felhívás a lengyel legiónistákhoz 
Mindazokat, akik 1914-1918 között a len 
gyel légiókban, vagy pedig 1918-1922-ben 
a lengyel hadseregben szolgáltak és eddig 
még nem jelentkeztek, továbbá a lengyel lé 
gióknál hősi halált szenvedtek hozzátartozóit 
Poputh Atpád felszólitja, közöljek címeiket 
volt beosztásukra szóló és életrajzi adatai- 

Szabóky utca 58 Tekintettel arra, hogy a 
velük kapcsolatos jelentkezési határidő le- 
jár, a felhivottak saját érdekükben küldjék 

Neuman Jusztiaa 73 

huzásának ere 
- Az osztálysorsjáték február 22,23 

ményei: 200.000 leut nyert a 
31877 szám, 150.000 leut nyert 51587 szám, 
100.000 leut nyertek 26039, 27589, 67351 
számok, 70000 leut nyertek 1987, 34708, 
79562 számok, 50.000 leut nyertek 19484, 
34562, 57073, 50022, 20 000 leit nyertek 12276, 
24912, 3991, 22471, 28168, 53065, 50775 szá- 
mok, 15.000 leut nyertek 2102, 6239, 6323, 
6536, 6910, 9327, 34568. 50410, 57738, 65044. 
13136, 2501, 7204, 8368. 12855, 25887, 52608, 
54020, 57078, 69445, 78487 számok. Ézen- 
kiívűl még kihuztak 3210 drb. külömböző 
nyereményt. Az V-ik osztályon kisorsolásra 
kerűül összesen 197.332.000 leu. (Révész Ernő 
marosvásárhelyi főelárusitó közlése) 
Uj Cimbora legujabb száma ujból 

kedves aprósagokkal jelent meg. Az el- 
hunyt írót, Móra Ferencet ugy mutatja Be a 
lap, mint a kis gyermekek barátját, iróját. 
Közli az irótól „Az egyszerüű szarka" cimű 

fael Annus „A három kertészleány" cimű 
elbeszélése szintén kedves csemege a gyer- 
mekeknek, akik már fokozott érdeklődéssel 
várják az Uj Cimborát. Dezső bácsi cikkét 
a bacillusokról nemcsak a nagyobb gyerme- 
kek, de a szűlők is elolvashatják. „Csizmás 
kandur lakodalomba megy" „Szeles Peti" 
képekkeltarkitott bohókás apróságok. Édes- 
anya postája" a gyermek egészsegről, vala- 
mint a szerkesztő postája mind olyan közle- 

kis, olvasó, Nagy érdeklődésre tarthat szá- 
mot,Az Uj Cimbora kertészkedési mozgal- 
ma". Minden szülő a gyermekének szerez 
örömet, ha előfizet az Uj Cimborára. Kap- 
ható számonként őzv. Kovácsné ujságeláru- 
sitó bódéjában, megrendelhető a Kovács- 
hirlapirodábani . i i 
................. 

Graiologia. 
(Ebben a rovatban hivatásos grafologusunk irás- 

elemzéseit közöljük, Az iráselemzés dija 25 L., előfizetők- 
nek 20 L. Az irást - lehetőleg tintával, vonalozatlan 
papiron 30-40 sort, jeligével kerjük beküldeni A kézi- 
rásra rávezetendő az illető neme és hozzávetőleges élet- 
kora. A dijat postabélyegben kérjük mellékelni. Vala- 
szokat a beküldéstől számított második számban közöljük.) 

Első fecske. 
Irása egy képzett, intelligens lélek meg- 

nyilatkozása. Szellemileg független egyéniség, 
akiben azonban határozottságból eredő ma- 
kacsság is van. Egyenes jellems ha meg- 
győződésében meginog is, de tervét keresztül 
viszi. Kissé anyagias, a pénzzel tud bánni, 
de ez nemzárja ki azt, hogy magasabb esz- 
mékért is lelkesedni tudjon. Fegyelmezett, 
szenvedélyei nem ragadják el. 

Justicia. 

Van valami homályosság az irásában, 
ami arra enged következtetni, hogy életéből 
valamit ki akar hagyni; valamit, ami önre 
nézve kellemetlen el a kar feledni s ezt a 
mozzanatot következetesen palástolja. Átla- 
gos szellemi műveltség, de tulzási, hazudo- 
zási hajlamai vannak, Szeret többnek iel- 
tünni, mínt a mi. Egczentrikus, majdnem 
„házizsarnok" tipus, aki szereti a körülőötte 
élők életét saját kedve szerint kormányozni. 

SPORT. 

A, Clubul Sportiv Tárgul.Sacuésc - 
Kézdivásárhelyi Sport Egyesület évi 

RENDES KÖZGYÜLÉSÉT 
1934 év március hó 18-án, vasárnap délután 
1/23 vagyis 14 óra 30 perckor Kézdivásárhe- 
lyen, az egyesület kliubhelyiségében (Str Garei 
No 6.) fogja megtartani, a melyre a tagokat 
tisztelettel meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
. A jegyzőkönyv hitelesitésére két tag kinevezése. 
. Titkári jelentés. 
. Gazda jelentése. 
. Szertáros jelentése. 
A tribűnépitő bizottság jelentése. 

. Pénztáros jelentése. 

. Ellenörök jelentése. 

. Szakosztályvezetők jelentése, 

. Könyvtáros jelentése. 
A folyó évi költségvetés megállapitása. 

. Az elnökségnek, tisztikarnak és a választmányi 
tagoknak a felmentvény megadása. 

. Elnőök, titkár, valamint az összes választmányi 
tagok lemondaása. 

Korelnök megválasztása és a kandidáló bizott- 
ság kijelölése, azután az uj tisztikar és a választmányi tagok megválasztása. 

. Inditványok az alapszabályok 90/0-a értelmében. 
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be irásbelileg sürgősen a kért adato kat A választmány.



Székely Ujság 

SZINHÁZ. 
Abukaresti Magyar Szinház vendégjátéka. 

Vigh Ernő és Székely Bálint vezetése 
alatti bukaresti magyar szintársulat kedden, 
febr. 27-én kezdette meg két hétre tervezett 
előadásait városunkban. A társulat nagyrészt 
ugyanazon tagokból van szervezve, mint a 
legutóbbi, nov. -decemberi évadban itt volt 
társulat, de több uj tag van, de őket is ré- 
gebb már láttuk jórészt a Vigadó deszkáin. 

Bemutató előadásul Halász-Eisemann 
operette ujdonságát: Egy csók és más sem- 
mi-t adták telt ház előtt, hiszen már a darab 
nak nagy hire volt. De sok van benne nem- 
csak pikanteria, hanem frivolitás is és az 
előadáson ezt tulságosan kidomboritották. 
Nem hisszük pl., hogy Erős Irénnek a szoba- 
leány szerepében előirás szerint lett volna 
balletszoknyaszerü öltözete. A szereplők 
igyekezettel játsztak. A zenét a jazz zene- 
kar szolgáltatta. 

Szerdán, febr. 28-án Indig Ottó szin- 
művét: Ember a hid alatt, adták. Az elő- 
adás jó volt. A főszereplők: Légrády Pál 
laz orvosprofesszor) Szendrey Józsa (a fele- 
sége) Kőszegi Dusu (Ágnes, a leánya) Szé- 
kely Bálint (az öngyilkos jelölt fiatal orvos) 
Vigh Ernő (a csavargó) jók voltak es sok 
tapsot kaptak. 

Csütörtökön, márc. 1-én Harmath-Már- 
kus operette-revüje, Tessék beszállni került 
színre nem nagy közönség előtt, A darab 
még az operettek között is tartalom nélküli. 
Az ilyenfajta látványos darabok csak nagy 
szinpadon, hol a diszletek és a szereplők 
mnagy száma adja a hatást, - érvényesülnek, 
itt a darab minden silánysága szembeötlő 
lesz ezek nélkül. A zeneből kimagaslik a 
„lehozom a csillagokat" ismert tangó-darab, 
a többi rész hatástalan nóta. A darabban 
levő táncok azonban megnyerték a közön- 
ség tetszését. Kőszegi Manyi és Dusu, Su 
ár Ica, Székely Bálint, Vigh Ernő, Faludi 
éla, Légrády Pál sok tapsot kaptak. És e 

darabban levő kabaré keretében 
Boriska frenetikus tapsot aratott énekszám 
betétjével. Nagyon szép volt a magyar to- 
borzó tánc, amelyet Kőszegi Manyi és Su- 
gás Ica mutattak be, nagy tetszés közt. 

előtt, pedig ugy a darab szép zenéje, a 
sok tánc és a jó előadás telt házat érdemelt 
volna. Fritsch Boriska a cimszerepben igen 
bájos volt, szépen énekelt, jól alakitott. Kő- 
szegi Dusu Rica-Maca orleumi táncosnő 
alakját tüzről pattant elevenséggel, száimnpa 

Sok vidám percet tikusan személyesitette. ám 
szereztek Vigh Ernő (Ibolya) és Faludi Béla 
(Kubanek) kik mindketten kitünő humorral 
játsztak. Légrády a báró szerepében, Szé- 
kely a Dorozsmay alakitásában megfelelők 
voltak és a kisebb szerepekben megemli 
tendők Kőszegi Manyi (Deborah) Szendrey 
Józsa (Hunyadiné.) 

komikus jelenete. 

Hetiműsor: Márc. 3-án, szombaton 
CSIP E. Marc, 4-én, vasárnap délután 
TESSÉK BESZÁLENI és este NYITOTT 
ABLAK. Márc. 6 án, kedden LEGSZEBB 
TANG Márc. 7-én, szerdán a ÁPRI. 
LISI V GEÉNY táncos operettek ke- 
rülnek szinre. 

Az előadások kezdete este 1/29 és 
délután 5 óra. 

fuum 
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No. G. 6335/1933. 

Publicatfie de licitatie. 
Subsemnatul portárei delegat prin aceasta publici 

cx in baza decíziunii No. G. 6335/1933 judecAtoria mixt 
árgukscuere in favorul reclamantului Veress János 
ui 
Lukacs Vilmos din Tárgul-Sácuesc, pentru incasarea 
creanfei de 1650 leu si acc. se fixeaza termen de lici- 
tafie pe zíua 9 Martie 1934 la orele 3-5 p. m. la fata 
locului in Comuna Mereni No. 38, 252, 265, 66, 110 unde 
se vor vinde prin lícitatiune publica judiciará: 1 cAruja 
de transport, 2 boi rosii, 1 juncan negru ei altii in valo- 
area de 4600 Lei. 

In caz de nevoie si sub pretul de estimare. 
Targul-Sácuesc, la 9 Febr. 1934. 

Stefan Vántsa port. del. 

Fritsch 

stván dom. in Lutoasa repr. prin. advocatul dr. 

A Brassói Általános Takarékpénzt 

ÁTUTALÁSOKAT 
a bukaresti, brassói, fogarasi, sepsiszentgyörgyi, gyergyőszentmiklósi pia e 

cokra '"40 minimum Lei 15, 
az ország más piacaira is a legelőnyösebb feltetelekkel pontosan és azonnal teljesit! 

Uj, látra szóló BETÉTEKRE. 

tos visszalizetéséért SZAVATOL. 
Uj betétekből KÖLCSÖNÖKET fifolyósit. 

KÖZGAZDASÁG. 
Gyümölcsia csemetéket, erős, 

szép növésüeket: alma 43, körte 53, 
szilva 38, cseresznye és megy 43 leu- 
ért darabonként ab Trg.-Sácuesc lehet 
rendelni Molnár Kálmán volt gazda- 
kamarai tagnál Trg.-Sácuesc (Kezdivá- 
sárhely) március 15-éig. 

Felhívás a mezőgazdasági szeszgyár 
tulajdonosokhoz. 

Az 1932 évi szeszmonopol törveny és 
az 1930 évi szesztermelési törvény megál- 
lapitották az ország szesztermelésének el- 
osztási kulcsát az ipari és mezőgazdasági 
szeszgyárak között. Az ipari szeszgyárak 
Románia szesszükségletének 65 0/0-át, a me- 
zőgazdaságiak pedig 35 0/0 át állitják elő. A 
mezőgazdasaági szeszgyárak kontingensét a 
szeszgyárosok szindikátusa volt hivatva el- 
osztani a törvény kötelményeinek megfelelő 
gyártulajdonosok között. Az elosztás alkal- 
mával azonban a szindikátus igen sok me- 
zőgazdasáci szeszgyar tulajdonos igényét és 
érdekeit figyelmen kivül hagyta. A sérelmet 
szenvedett szeszgyárosok az Erdélyi Gaz- 
dasági Egylethez furdultak panaszaikkai. Az 

E. elnöksége magáévá tette az ügyet, 
ezuton hivja fel az összes sérelmet szenve- 

dett mezőgazdasági szeszgyártulajdonosokat, 

Pénteken Zerkovitz Csókosasszonyci- 
mű operettjét ujitották fel gyér közönség 

hogy sziveskedjenek bejelenteni 1.) ciműket, 
2) szeszgyáruk helyét, 3.) a szeszgyárhoz 
tartozó mezőgazdasági ingatlan területét, 4), 
a részükre engedélyezett guota nagyságát 
0/0.os arányban, 5.) speciális sérelmeiket és 
igenyeiket. 

Tájékoztatásul közöljük, hogy az 1930 
évi szesztörvény 16 §-sa értelmében azon 
mezőgazdasági szeszgyárak reszesülhetnek a 
aszeszauotában, amelyeknek tulajdonosai leg- 
alább 100 Ha. mezőgazdasági ingatlan fe- 
lett rendelkeznek, vagy ennek hiányában a 
18 és 19 §§-ok előirásának megfelelően a 
törvény kihirdetését követő egy éven belül 
termelői szövetkezetet, vagy társulatot ala- 

kitottak, mert az 1930 évi törvény szerint is 
A diszletek miányát és a szinpadib e ezek tekinthetők mezőgazdasági gyáraknak. 

rendezés silány voltát feledtette a darab sok Kedvezményes áru cukor a 
méhészek részére. 

Az Erdélyrészi Méhész Egyesülete ed- 
dig évek óta hiaba fordult a kormányhoz 
az inségben szenvedő méhcsaládok etetése 

lhdlhálhálalla éli elmelaálnelnáta 
z 

Három 
.. 

arany igazság! 
Permetezés rügyiakadás előtt : 

1. gyümölcsfáink egyetlen vé- 
delme a kaliforniai paizstetü 
és más kártevők ellen. 

Ki PORZOLLAL vet, 
s üszköt nem arat! 

Ha szaküuz- 

* letben vásá-.. 

rol, szakszerü utmutatást és a 

mit kér, azt kap. Ilyen szaküzlet: 
x 

r r 
Kovács Arpád 

illatszertára (Főtér - Vasut-utca sarok), 
az összes növényvédelmi szerek raktára. 

3 havi felmondásos BETÉTEKRE . 

pi 

1934. Március 4 

ár kézdivásárhelyi fiókja 

3 
4'b kamatot fízet s ezek pon: 

céljából adómentes cukor engedélyezése ér 
dekében, mig végre a méhészet szempont 
jából a tavalyi katasztrófális esztendő utá 
az egyesület több száz tagja egy napon 
azonos szövegű távirattal kérte az E. M, E. tő 
ujabb kérésének kedvező elintézését, Ma 
a kérést az egylet Willer József magyar 
párti képviselőnek adta át elintézésre. 
Magyar Párt lelkiismeretes utánjárása alap 
ján sikerült is kieszközölni, hogy a pe 
ügyminisztérium kebelében müködő fogyasz 
tási adóügyi igazgatóság február 10 én 35721 
sz. alatt kelt rendeletével engedélyt adoti 
arra, hogy a méhészek 10 leu helyett 3 leu.. 
fogyasztási adó fizetése mellett kaphassanak , 
denaturálatlan nyerscukrot, vagyis igy i ké 
rendes nyers cukor kb. 12 leuba kerül 
gyárban. A földmivelésügyi mivisztetiu 
2994 sz. febr. 13-án kelt rendeletével ug 
intézkedett, hogy a cukor szükségletet 
mezőgazdasági kamarák vármegyénként i 
ják össze, szerezzék be és egy előre megh 
tározott napon egy pénzügyisazgatósági kö 
zeg jelenléteben osszák ki az érdekelteknek! 
A rendelkezés már ki is ment a vármegye 
mezőgazdasági kamarához, ezért az E.M.Enes 
felhívia Erdély méhésztársadalmát, hogy cu 
korszüksegletét sürgősen jelentse be azille. 
tékes kamaránál. Méhcsaládonként 3 k 
cukor igényelhető. Egyidejüleg közli az egye 
sület, hogy ujabb lépéssel fordult a kormány 
hoz homokkal denaturált adómentes kris.ag 
talycukor engedélyezése érdekében, mely . 
méhek etetésére alkalmasabb, mint a nyer 
cukor és ha az ujabb kérés sikerrel járna 
az egyesület azonnal értesiteni fogja az ér 
dekelteket. ! 

. " i C : Az Uj Cimbora Bis 
a legjobb gyermeklapja ma Románi 

magyarságának. 
Minden magyar gyermek örömmel várja 

az érkezését, mert megtalálja benne olvasni 
valóját, szórakozását, a kis lejtörőt s a szerr 
kesztő-bácsi rovatában pedig megtalálja a 
kis olvasó azt a meleg hangu üzeneteket, amic 
az Elek-apó kis ujságában is értékes rész 
volt a lapnak. 

Tehát helyesen teszi minden szülő, örő 
met szerez gyermekének, ha megrende imél) 
vagy megvásásárolja a e 

Uj Cimborát éle 
Városunkban példányonként kaphat 

özv. Kovácsné ujságelárusító bodéjában 
megrendelhető a Kovács hirlapirodában. 

Eladók ' a néhai Zayzo 
Lázár-féle és a torjai 2814 és 214 
sztjkv-ben foglalt 4242 n. öl terü.et 
gyűmölcsös emeletes lakóházzal, - 
a lemhényi és pojáni határban levő ki 
sebb, nagyobb területű szántók es kaszá. 
lók, - továbbá a karatnai 1313 sztjkv. 
ben foglalt és néhai Zayzon Albertn 
hagyatékát képező belsőség, lakóházzal 
és gazdasági épületekkel. 

Érdeklődni lehet Dr. I. Diénes Ödő 
kézdivásárhelyi ügyvéd irodájában. látás 

A hirdetéseken keresztül ismerikmes ne8 
Ónt, a cégét és portékáját. ! 
Ahirdetés az üzlet lelke. 

p ezért szerencsével hirdet, ha b 
SZÉKELY UJSÁGBAN hirdet éss 

Olcsó dijszabás! e 
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